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Aos trinta e um dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte dois, às quatorze

horas, na sala do Núcleo de Memória Engenheiro Francisco Martins Bastos – NUME –

prédio do Cidec-Sul da FURG, reuniram-se ordinariamente: O Reitor da Universidade -

Prof. Danilo Giroldo, o Presidente – Prof. Péricles Antônio Fernandes Gonçalves, a Sra.

Elaine Maria S.Votto, a Sra.Cleusa Maria Lucas de Oliveira, a Sra. Verena Schmidt

Baldoni, o Sr. Mozart Tavares Martins Filho, a Sra.Karin Christine Schwarzbold, a Sra.

Elisangela Gorete Fantinel, a Sra. Angela Marina Macalossi, o Sr. Daniel Porciúncula

Prado, o Sr. Law Tissot, o Sr. Rafael Gonzales Rocha, a Sra. Roberta Pinto Medeiros, o Sr.

Claudio Paz de Lima, o Sr. Ronaldo Piccioni Teixeira, o Sr. Humberto Camargo Piccoli, o

Sr. João Francisco Troina Reguffe, a Sra. Márcia Carvalho Rodrigues, o Sr. Eduardo

Carvalho Pereira, a Sra.Claudia Laguna, a Sra.Gabriela Borges, o Sr. Otávio Chagas Rosa,

a Sra. Rosane Borges Leite e a Sra. Roberta Herman Mesko. Tendo por pauta a

continuidade das atividades do NUME e a elaboração da Política Institucional de

Preservação da Memória da Universidade, o Presidente iniciou a reunião saudando a todas

e todos que estavam presentes, logo em seguida comentou a importância de implementar a

Política Institucional de Preservação da Memória da Universidade, pois, segundo ele, uma

instituição sem memória é uma instituição vazia. O presidente ainda ressaltou a necessidade

de trazer a academia para dialogar com o NUME. Também lembrou que existem mais de 5

(cinco) mil fotos para serem digitalizadas e catalogadas junto ao acervo do Núcleo de

Memória, além de destacar a necessidade em integrar as Pró-Reitorias num esforço

conjunto de permanente resgate histórico. Sugeriu reuniões ordinárias toda primeira terça

de cada mês. Finalizou agradecendo a presença de todas e todos, complementando que

deseja ao NUME votos de que possa cumprir sua missão de resguardar a memória do que já

foi, do que é e do que ainda será a FURG. O Reitor da Universidade Federal do Rio Grande

- FURG, Prof. Danilo Giroldo cumprimentou todas e todos que estavam presentes.

Ressaltou a importância em valorizar os ativos da Universidade: as pessoas, os

conhecimentos científicos, os espaços, os campi, os prédios, o ensino, a pesquisa, a



extensão e a gestão. Ratificou que faz parte do compromisso social a memória da

Universidade e ressaltou que ela também deve ser entendida como um ativo de uma

instituição. Declarou que a FURG tem uma cultura institucional horizontalizada e uma

proximidade com a comunidade; e segundo ele, a FURG diferencia-se de outras

Universidades por isso. Assim sendo, o NUME é o elemento que pode potencializar ainda

mais essa cultura. O Reitor manifestou interesse em promover as posses dos novos

servidores junto às instalações prediais do NUME. Ainda ressaltou o compromisso da

reinauguração deste Núcleo de Memória que foi adiada em virtude da pandemia da

COVID-19. Finalizou dizendo que deseja a reunião de cada vez mais pessoas para unir

esforços com a finalidade de valorizar cada vez mais esse ativo tão importante que é a

memória da FURG. O Sr. Mozart Tavares sugeriu que cada pessoa presente nesta reunião

pudesse trazer para participar no próximo encontro marcado para o dia 05 (cinco) de julho

do corrente ano, pelo menos, uma pessoa que também tenha interesse na preservação da

memória da FURG. Ainda lembrou que é preciso rever o regimento do Núcleo de Memória

e que nos processos de capacitação de servidores haja um momento em que a história da

FURG possa ser contada. O Sr. Cláudio Paz reforçou a necessidade de que as pessoas

participem das reuniões motivadas e que todas e todos possam contribuir com a Política

Institucional de Preservação da Memória da Instituição. O Pró-Reitor Daniel Prado

destacou que a ProExC pode auxiliar por meio da secretaria naquilo que estiver relacionada

a atividades administrativas. Mencionou que a Diretoria de Arte e Cultura - Dac pode

promover curadoria pontual em parceria com o NUME e a cada 3 (três) meses é possível

selecionar 1 (uma) narrativa para ser contada. Além de estruturar estratégias de divulgação

para atrair público. Ao finalizar lembrou que o NUME deve aproveitar a programação do

CIDEC-Sul como formaturas, congressos, palestras para organizar o seu plano de ação. A

Srª. Cleusa de Oliveira sugeriu que a comunidade seja convidada a participar de ações do

Nume, por meio da participação de alunos das escolas desta cidade, assim que definido um

calendário. A Srª. Roberta Medeiros apresentou o projeto que está em desenvolvimento

junto ao ICHI de resgatar e unificar informações da história da FURG pensada a partir de

lacunas observadas na produção da MPU (Mostra da Produção Universitária) do último

ano. O objetivo desse projeto é mapear determinados acervos e reconstruir essas lacunas. A

proposta deve ser aprovada até o mês de setembro do corrente ano. O Sr. Humberto Pícolli



sugeriu uma ação do Nume em entrar em contato com os cursos de Graduação da

Instituição para contar a história da FURG aos alunos ingressantes na semana de acolhida

ou na aula inaugural fomentando a missão em cada aluno em ouvir, guardar e transmitir a

história da Universidade. A Srª. Elaine Votto argumentou que é prioridade conseguir

preservar as milhares de fotos que estão sob a guarda do Núcleo de Memória. O Sr.

Eduardo Pereira sugeriu que cada unidade poderia ceder um objeto obsoleto ou um

documento de sua área para contribuir com esse resgate ou que ainda seria interessante

registrar a maneira como os servidores trabalhavam em décadas passadas. O Sr. Law Tissot

argumentou que se disponibiliza em articular o que for necessário para junto ao NUME

promover campanhas de reconhecimento e visitação. A Srª Rosane Borges propôs que

houvesse uma ação conjunta entre os Museus da Universidade e os alunos e uma parceria

com o Museu da Comunicação, além de manter a proposta existente de gravar depoimentos

da comunidade universitária. Nada mais havendo a ser tratado, eu, Roberta Herman

Mesko, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada pelo Presidente e integrantes da

reunião, foi assinada.x.x.x.x.x.
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